

# ALSÓ-LENDAI HIRADÓ

Előfizetési ára  
 Egész évre ..... 8 kor  
 Fél évre ..... 4 ..  
 Negyed évre ..... 2 ..  
 Egyes szám ára 20 fillér.

Feliról szerkesztő, lapfőigazgató és kiadó:

**BALKÁNYI ERNŐ.**

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Fő-utca 24.

Hirdetések díjazás szerint.

Kéziratok nem adóznak vissza.

## A „Maurer“-féle váltó csapmetszés gyakorlati keresztülvitele

Irtá: Vihar Győző.

Lapunk múlt számában volt szerencsém a „Maurer“-féle váltó csapmetszést alapvetően ismertetni; ezáltal annak gyakorlati keresztülvitele kísérlem meg bemutatni.

Az eljárás a következő:  
 Ha a megmetszendő tőkén a múlt évről találok magát már kitermett venyigét; cser, vagy hosszú csapot, akkor ezt, mint már teljesen haszonvetetlen és mint csak a tőkét szipolyozó hajtást, a tőkéről teljesen eltávolítjuk, lemetszük tövében; ezután a múlt évi hajtások közül egyet; a szebbet, az erőteljesebbet kiszemeljük, mint olyant, mely hivatva leend a folyó évi termőhajtásokat hozni; ennek megtörténtével az 5 rügyesnek kiszemelt venyigével szemben, a tőkefej ellenkező oldalán, lehetőleg köz hátsóval, kiválasztunk 2 szebb venyigét és ezek mindegyikét visszametszük 2-3 rügyre; a többi hajtásokat pedig a fejről mind egyben eltávolítjuk s ezután az 5 rügyesnek kiszemeltét is visszametszük 5 rügyre.

A következő évben, a folyó évi 5 rügyes csap kitermívén magát, erre szükség nem leend, ez csakis gyengitene a tőkét; tehát legelőször is ezt távolítjuk el a tőkéről egészen tövében; ezután pedig a 2 rügyes csapok közül a silányabbat szintén tövében; a másikat pedig meghagyjuk 5 rügyes csapnak s egyuttal ezzel szemben ismét hagyunk

két új 2-3 rügyes csapot, a többi hajtásokat pedig szintén ugyan szinte eltávolítjuk a tőke fejről.

Emez eljárás azután évről-évre eként folytattatik.

De megcsig az, hogy a tőke igen erős, hogy azon nemcsak buja a hajtás, de hogy azok szép és erőteljes növekedés is; emez esetben hagyjunk a tőkefej ellenkező oldalán 1-1, esetleg még több két szal 5 rügyes és ezenkívül még külön harmat, s illetve ennél is több 2 rügyes csapot is; de arra ügyeljünk, hogy a 2 rügyes csap többször legyen; s eme metszési mód is mind addig folytatható, amíg csak a tőke meg nem sínyli az eme fokozottabb termésre való készletét; amikor azután tanácsos ismét visszatérni az egy 5 rügyes és a két 2 rügyes metszési műveletre.

Ennyiből áll a jelzett váltó csapmetszés; ezt könnyű megérteni és könnyű munkasáinkkal is megérteni; de ki mégis ma művelésben részesíti szőlőjét, vessen önmagára követ.

Emez helyen azonban még két lényeges körülményre kötelességgem az érdeklődők figyelmét felhívni; az egyik az: hogy külfömséget tekintünk rövid, hosszú és váltó csapmetszés közt; sőt példákat egyes fajtákat is megnevezünk, melyek különösen a rövidbe, s melyek ismét a hosszabb csapok, illetve melyek a szálvesszős művelettel igénylik.

Erre nézve ki kell emelnem, hogy ama

fajok művelésénél, melyek a hosszú csapmetszés, vagy pláne amelyek a szálvesszős művelettel igénylik, mivel ezeknél a termőrügyek csak az 5-ik rügyön túl képződnek, a váltó csapmetszés, csak mint előkészítő, csak mint átmeneti művelet jó és alkalmas; ellenben a rövid csapmetszést igénylő fajtáknál a „Maurer“-féle váltó csapmetszés föltétlenül bevaló olyannak, hogy a tiszta rövid csapmetszést akár teljesen el is ejthetjük, mert a metszés eme módjánál nevelhetünk szép és tetszetős tőkefejet, de föltétlenül kevesebb gyümölcsöt, mint a váltó csapmetszésnél, hol nemcsak 5 rügyes, de rövidebb csapjaink is vannak; és a váltó csapmetszést különösen ott ajánlhatom, hol nem a gömbölyű, hanem a szarvasfej képzés divik, mint pl. éppen nálunk Lendva vidékén is; amit nagyon lehet helyeselni is.

A másik kiemelő körülmény pedig az: hogy magával a szőlőtőke helyesen lett megmetszésével még nem biztosított teljesen termelési igényünket; a metszési munkálatnak kiegészítő részét kezezi még a későbbi válogatás, tisztítási munkálat is, ami már az új, a zöld hajtásokon hajlandó végre és ez éppen olyan fontos munkálat, mint akár maga a metszés; mert helytelenül, ügytelenül végezve azt, amit biztosítottunk magunknak a metszéssel, az még tönkre tehetjük a helytelen zöld munkálatok.

Mivel azonban a szőlő zöld munkálata későbbi leendő lévén, erre majdan csak alkalmasszerűleg térünk vissza.

## TÁROZA.

### Világlánya falun.

Kiállók az utca közepére.  
 Bénézek a legények szemébe.  
 Ezt a nézet, he de nagyon értem,  
 Szóke barna legény veszik értem.

Amott megy a bíró uram leánya,  
 A két lábat jár de nagyon hánnya  
 Csak addig volt neki szeretője,  
 Amig ön lettem az ötlője.

Emitt megy a tisztelendő ur is,  
 Gazdaszasszonya öreg is, meg csuf is.  
 Gyónni menyék, úzente, hozzája,  
 Nem mentem el. Szívem predikálta.

Rajtán van az urfi keszkenője,  
 Nem csikorg az urfi cipője.  
 Nem hallják, ha belép az ajtóba.  
 És ha hallják? Hát tegyenek róla.

Édes anyám nem szeretelt engem  
 Édes apám kitagadott engem.  
 Kiállók az utca közepére,  
 Bénézek a legények szemébe.

LANTOS.

## A Kamuthyak végzete.

Az „Alsó-Lendvai Híradó“ eredeti tárgya.

Kamuthy Lázár, a Nyarvidék hatalmas ura öreg fejjel kirtványi kezdett. Három kerek esztendő alatt eljárt szót nyolcz falut, megannyi határ földet s utóljára már a Kamuthy-udvarház padlás- hának fűtőlől oldalasára ment a jatek.

Mikor Kamuthy Lázár meghalt, felesége a rengeteg vagyonból nem tudott mást megmenteni mint egy aranyfoglatu egyszerű vörös korálkővet. Emberi kéf formája volt ennek a kőnek s a nagyasszony rókatorkos bundájának premes galterjét fogta össze. Az örökre fázó özevgy nagyasszony ezt a hundiát az utolsó családi dragakövel együtt élte végig viselte.

Kamuthyak között a nagyasszony halála után habonas hure kelt a vörös korálkőnek. A családi legenda szerint Kamuthy Lázárné, mikor meghalt, a következő szavakkal adta át legidősebb fiának az egyetlen családi drágaságot:

— Fiam, e hiedő kö a multak kísérő reme. Utolsó maradványa a hajdani fénynek, gazdaságának. Olyan ez, mint az emberi kéz. A vörös kez! Vigyázz te is és vigyázzok minden Kamuthy; ne legyetek kiágyelműek soha, mert megfog a vörös kez! Innen tovább a Kamuthy-nemzetségben iradékról-iradékra szállt a vörös kez. Apa fára hagyta, s ugy kell lenni, hogy mindnyájukat megfogja a vörös kez, mert egytől-egyig nyomorulttan pusztultak el.

Kamuthy Lázárnak, a tékozló nagyrunka ötidizigleni unokája. Kamuthy Andras alatt a

Nyarvidék ismét a Kamuthyak birtokába jutott. Kamuthy Andras, mikor birtokfogaló nagy munkáját befejezte, a negyven évet szantotta már és erősen sürkült.

Deresedő hája megjesztette a dolgos, faradhatatlan embert. Ez már egy kisse korán jött, nagyon is korán. Hiszen meg tavasz se volt, s már jelentkezik a tél hára. Nem élt még semmit s már elmarults fenyegete.

Elhatározta tehát, hogy nem dolgozik többet. Könnyű, vidám életet fog élni, hiszen joga van hozzá. És hozzafogott a gondok netküllü új, szabad élethez.

De nem könnyen. A rőghöz kötött, örökös, nehéz munka őt magát is nehezessé tette.

Kamuthy Andras egész életén az kötelességeti erőfeszítéssel küzdött a Kamuthyak végzete ellen, amely ott kísértett a legendás családi ereklyében. Az erős lelkű, erős akaratú férfi ideges felelem fogta el, valahányszor ragogndott a hiedő vörös kezre. Pedig sokszor gondolt rá. Neha, amikor nyári munka idején ikszó arczczal és faradhatatlan járt be a nyaradimnti földeket, egyszerre csak a telisgarázsu, napfényes levegőben könnyű kapraként gyantát villant meg előtte a vörös kez.

Kamuthy Andras most, élete forduló pontján dühös elszántsággal hessgette el maga elől a kísérő remt. Hiszen dolgozott már eleget, többet, mint meg nemzedek; pihenhet talán. És pihenni kezdett.

A negyvenéves férfiszívbe zuhogva áradt be az új élet pezsgőit fenyő. Mint mikor régi, bozart lakásban bogujtának az ódon kandallóba s a



amely kétégyhálójhoz, mert a közigazgatási tisztviselői anyagi jelölése mostohább, mint az államnéki és ha tisztviselői minden megoldását elődizsztatálnak ismerté el minden tényező, akkor azt meg kell oldani az egész vonalon. — A közigazgatás szolgálatában állók országos mozgalmait indítván, amelyhez már 60 vörénye csatlakozott, Zala-érmege tisztviselői most szervezettek és az alispán fogják felkelti, hogy érdekeiket képviselje. A nagy kongresszus előkészítő értekezlet március 25-én lesz Budapesten. Amelylet természetesen Zalavármegyé tisztárai is képviselése lesz.

— **A Körömd—muraszombati vasút.** A napokban volt a kereskedelmi miniszterumban a Körömd—muraszombati h. e. vasút engedélyezés tárgyalása Gscke Ferenc miniszteri tanácsos előnövelésével. A tárgyaláson résztvettek a es. kir. hadügyminiszter, a honvédelmi miniszter, a es. kir. államvasutak és a magyar hajózási felügyelőség megöltaitai, továbbá Barthalos István engedélyes és Weisz Oszkár tervező mérnök. A bizottság a vonatvezetést minden tekintetben megfelelőnek találta. A seneházai variáns kiépítése esetén a vonal 77.0 kilométer hosszú lenne és érv. 7,000,000 K. építési költség engedélyezte, míg a kotornányi variáns kiépítése esetén a vonal 747 kilométer hosszú lenne és érv. 7,500,000 K. építési költség engedélyezte — az építési tőkét megállapításával Weisz Oszkár a mávtól bizonyos hozzájárulásokot kéri, amit a máv. képviselői a maguk részéről megígérték. Az államok között Háshagy, Szece, Sötétmator, és Saal megépülése által tetők függőve, hogy az érdekeltek a kelő hozzájárulással ezen államok létesítésével előálló több költséget fedezik-e? Az építési tőké megintarozása után Barthalos István elnököltette a már megjelölt egy milli. korona hozzájárulása kimutatását és állami segítségre, melytő a kormány megöltaitai a maguk részéről kijelentették, hogy felsőbb helyen támogatni fogják Barthalos kereset. Vasvármegyé és az állami támogatást kerő küldöttsége Reszeg Ed. főispán vezetés mellett február 26-án járult az érdekeltek miniszterek elé.

— **Kedvezmény a fűrődén.** Allami tisztviselők, szolgák s azok családtagjai a. m. kir. földművelésügyi miniszterumban benyújtandó kérvényükre a miniszterium vezetése alatt álló gyűjvődőkben és nyaralótelepekben a fűrde és idejénköböl 25% enyi mértékben részesülnek. Ilyen kérvényeket a Tárnalomban, Fenyháza, Lillafüred, Kerkületöböl Bánkfűrés és Radna-Borberék. A kérvények április 15-én nyújthatók be.

— **Nevallatások.** Kiskoru Catusca Titusz karánéhséi illetőség Zalaezgerzegen állomásoznak, a kir. eszndor hadapród-tisztviselhetes vezetékenek „Bozerd”-re kert áttöltöztetést a helygymii iszter megengedte.

— **A táncszikolában** ma vasárnap és jóvo szombatban hosszabbított órálesz: 60 léper illető föl mellett, amelyre tisztelettel meghívja a n. e. közönséget a táncantónó.

— **Szerelmek tűzhálaja.** Kigylund Besenyő községben Sidó Andráz molnár szárazmalma. Nagy vihar volt éppen, így az óltára gondolni sem lehetett s az összefoltott lakosság tehát inkább a szomszédházakat védte. Éjfélre járt az idő, amikor a malom romjait széthányhatták, ekkor azonban nagy meglepetésre ért a szubereket két ószezgek holttestét találtak a szobák alatt. Az egyik Sidó malomludjának legényféja, a másik Turi Ferenc odaváló fiatal gazdaember felesége volt. A áironult csendőség a tüzvész okát gyűjtögtatásból erednek gyanította s amikor a két ószezget hullát megtalálták, egyenesen Turi Ferencet vették gyanúba. Turi nem is habozott bevallani, hogy ő gyújtotta fel a malmot, de amint elmondta; annak nagy sora van. Elmondta ezután, hogy régóta tapasztalta, hogy a felesége meg a Sidó Miska, a malomlegény egytértenek. Leselkedett is utánuk, de csak nem tudta őket együtt kapni. Egyik napon este aztán azt mondta a feleségnek, hogy elmegy a soraórhöz. El is indult, de az utcán lesbe állott. — Nem sokára a Sidőké malmba ment. Amint az asszony bement, a malomját becsúszott utána. O ekkor kívülről, elreteszelt az ajtó, hogy ott nagyon senki ki ne jöhessen és rájuk gyújtotta a malmot. Csóvát dobott a nádfedel közé és a száraz nád rögtön lángba borult. Hogy aztán mi történt, nem tudja, mert hazafutott. Az két ószezget holttestet kivitték a temető halottas házába, Turi Ferencet pedig eltartoztatták.

— **Vendég-eladás.** Poppel Lajos vendégelő Ferenczy József főpöncezének eladta. Örvendünk hogy e jó híri vendégelő melto utodhoz jert.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferenczy József keszervai valamennyi hasonló világot, tartós hasájto hatása és emulsióere melto kellemes íznel fogva, már kis adagban is tetemesen fölülmúja. Kérjünk határozottan Ferenczy József keszervéit.

— **Európai gyökéres és sima nemes vesszők** a legelősebb árban teljeseen fajtájtan, ilyen szép, gyökéres, jegeréres és más hídtól mentes, a legkiválóbb negyvengyéves bórtes esemege-fajok. Keres gyökéres vessző, százbázszesz. Egyesgyes gyökéres hatszázszesz. Sima, ótszázszesz Gyökéres főölvány, nyolcszázszesz. Sima zódtólvány, négy-százszesz. Színes fenymótuda díszes árjégyeztet bárkinke is ingyen és bérmentve küld az „Ermeliki első zódtólvány-telep”. Nagy-Kágya, u. p. Szekelyhíd, melynek lapjánál má szamban megjelent hirdetésere felhívjuk ótvásónk figyelmét.

— **Előkerítés.** Kinek óleso, órókás és teljesen áthalán kerítésre szüksege van, azt csak Gúdtiszta (koronátóvis, krisztótovis vagy táskes penya) esemekekkel készíthető legbiztosabban. Nagyóbb és kisebb bírtokok hegyköszegok, legelők, udvarok, majarok, kertek, temetők stb., stb., a legelősebb árban kerültho körül, hogy teljeseen kilétszárított, Ezer esemete elegendő két-százszeszter kerítéshez. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útírtési utatás mellékelték. Színes fenymótuda díszes árjégyeztet bárkinke ingyen és bérmentve küld az „Ermeliki első zódtólvány-telep”. Nagy-Kágya, u. p. Szekelyhíd, melynek lapjánál má szamban megjelent hirdetésere felhívjuk ótvásónk figyelmét.

— **A zólió helyes metszése.** A korán beköszöntött tél és a nagy hódag az egész országban megrogallta és elfagyasztotta a vesszőket. Ezert nagy óvatossággal és körültekintéssel kell a tavaszi metszés körül eljárni. Ebben egyedül biztos útmutatást találunk „A zólió helyes metszése” című átdolgozott és harmadik bővített kiadás könyvében, melynek ára fűzve 2 kor., kötéve 2 kor. 50 fillér, s megrendeltho az ószez előleges beküldése, vagy utóvett mellett Maurer János szerzőnél Keszemélt. — Uvanezon könyv német nyelven is: „Der richtige Reibenschnitt” esim által úgymótt kapható.

— **Mindenki tudja,** hogy a Mauthner-féle impregnált tankaróntarjapán a legnagyobb törmest ádja, hogy könyökható magyából a legelő fözőlek és zódszeg terem és hogy virágmagyából fakad a leg-szebb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak a a legjobbák, késlelteti a legnagyobbak és árai igen ólesők.

## CSARNOK

## BIHÁCS.

— Történeti beszéj 1592. évböl.

Ira: egyházasbátki Dervarics Kálmán.

(Folytatás).

Az idő tavaszi legaramlát a szomszéd hazgyekir igen edes, kedves illatot terelt hozzájuk s ez oly jól esett nekik a hosszú tél után, amelyet elzárt levegőjű szobáikban kellett átélük.

Egyzser az ajton egy gyege kopogás hallatszott s alig velték észre, hogy azon Zauner kapitány lépett be.

Valburga ijedten ugrott fel s a szoba balsarkában volt egy ablak fölkegében rejtőzött el, meg fület is befogta, hogy a kapitány szavait meg ne érthesse.

„Ah! rendkívül örülök” — kezdte a kapitány Valburga elrejtőzött eszérvébe — „hogy az egész kedves családot együtt talalom.”

A parancsnokéra elfelgött, Valburga szék elébbre tolta, s felhívta a kapitányt, hogy foglaljon helyet.

A kapitány tiszti sapjátáig egy a közellenőt állt kis asztalra tette s aztán helyet fogalt.

A kapitány arca az ablak fele volt fordulva — egyzser Valburga feléket fordult, s a kapitány arcára esven tekintete, azt a szelbölt és tavaszi legelőt egy órókó szünimék s oly borzasztó lévő szópálok borítottak falalja, melyek megborzadták s eszszelődött azon gondolattól, hogy ha annak oldalán kellene végie élete hosszú életet, a mint a mama akarta, ő mily szánandó boldogtalan teremtés lenne.

„Ezen kedező alkalmat bátor vagyok felhasználni” — folytatta a kapitány nek hitatorokoda — „s nyilatkozni, mikép én Valburga kisaszonytí vetegtelni szeretem, s egyedül óhajtásomtól nőül bírom.”

Valburga megrezzent ezen nyilatkozatra, s szánalommal tekintett a kapitányra.

„Nadyon örülök becses nyilatkozatának, s a szerencsének, amely az által leantunkat érte” — válaszolta a váparancsnok — „háum kedves léányunk és iránymán elhatározásáról meg nem bírnék tudomásul!”

„Hiszen” — vágott szavába felesége, a dolgozó erőltette, a ki képzelte volna már a főkötőt is látta léánya fején — „hogy Valburga sem idegenkedik e fölvetést.”

Amint szerencsém volt előrni a kisaszonytál” — mondta a kapitány felg ketekedő, felg reszketve — „hogy kónszenszere velem.”

„Baldogtalan!” — susogta Valburga alig halhatóan.

„Jójj ide kedves léányom!” — szólt az anyá — „s nyilatkozni, szerelmed a kapitány urat, s hajlandó valand e nőül menni hozzá!”

Valburga teljeseen levert lett e kérdésre s alig bírt halán megállni; mit válaszoljon? ha nem emet mond, magára haragítja világot, a kapitányt pedig megcséríti... borzasztó lelki tusakodás közben eszedbe jutott az a terve, hogy legjobb lesz közben elődizni ezt a dolgot, szomorúan hajta le fejét, s reszkető hangon ejte ki a szavakat: „kérök egy hely megmondásul ádó!”

„Mindenkinek nem ére szavakva a kapitány arra még vöröselhet, mint azelőtt volt” — az atya zódtólván ószezcsapta két kezét, az anyja pedig megrezzelt ajkából haragot.

„Tehát az egy hetet bevarjúk!” — szólták kapitány megzomorodóra s leveretten, aztán sáppa után nyúlt, s magát kezéigbe ajánva távozott. Tavaszra után a parancsnokból, sírvá fakadt, lecsapódott némi órv szavak, s az órv megöltaita mondti nekik: — Az isten szerelmére mit eszedeltek, hogy lapogdó szerelmed elutasítottad, s tetteiddel mennyre megöltaitad azt a derék, becsületes embert, a ki teged saját szavai szerint vetegtelni szeret.”

„Nem tehetek róla szeretett zólióm, hoászsának meg” — esdedek könnyes szemekkel Valburga — „én Zauner Alfréd kapitányt sehoggy sem vagyok képes szeretni.”

De nem lehet az ama a völegényeknek válogatni — mondá erélyes hangon a parancsnok — „előfogadni kell azt, a ki lép, Zauner Alfréd kapitány pedig — ha nem sejt is — oly derék oly becsületes ember, hogy az órnagy tiszti állás is megígérve van neki, s így két fézzel s örömmel hozzá mehetsz feleségül!”

„Egy hét nem a világ!” — válaszolta Valburga földre szeggett szemekkel — akkor elváltak.”

A vár udvarának nyugat felől bástyáján kívül ezen bástya és egy már a városhoz tartozó ház között egy kis ajtó volt, ezen át lehetett az Unna partjára jutni, az ajton kívül, attól bamba, szorosan a bástya fala mellett egy tíz lépés hosszú és öt lépés széles, egyenes talaju tersóg volt, annak közepén egy, zóid leveleivel sírtó árnyékos vetőterületűs bástya állt, s attáa egy gyepnád volt. Ezen ajtóval szemben volt a csanak kőitő az Unna bal karjának nyugati partjáról — s azon ajton át börtök a folyóból a szükseges vizet a várba és a városba.

Valburgának minden nyáron és ószez kedvenc helye volt azon árnyékos hely: a hársfa állja, most azonban kétszeresen is vágított oda, hogy elérjék zók mindenki elét, s egyenazonan völet megédesz az órv rettentés betédké napról, amelyen választ kell adnia a keze után esendő rut és gyűlölt kapitányának.

(Folytatása következik.)

9754 1902. tkvsv.

Arverési hirdményi kivonat.

Asz alsó-landvai kir. járási-birosag mint telek-
kényfi hatóság közhírre teszi, hogy Ávas Daniel
vegrághatóság Bati Janos vegrághatást szenevedo
ellenti 200 kor. tókekövetelés s jar. iranti vegrághat-
ásti ügyben az alsó-landvai kir. járási-birosag terule-
ten levő, alsó-Szent-Ersebet köszeg határában fekvő:

az alsó-szt.-ersebetti 62. sz. tkjben Bati Janos
es neje Berkes Rozs közös tulajdonnal felveti:
430. hrsz. (ingatlan) egész ingatlan 130. kor. kikál-
tási arban; 436. hrsz. (ingatlan) egész ingatlan 42
kor. kikálitási arban a vgrh. törv. 156. §-a alapján;
az alsó-szt.-ersebetti 54. sz. tkvi 226. hrsz.
egész ingatlan, mely 1/2 részben Bati Janos, 1/2
részben Nagy Pál es 1/2 részben Toth Fani tulajdon
közeli, a vegrh. törv. 156. §-a alapján a C. 1-2. a.
haszonélvezeti vgr. egyben tartásával;

az alsó-szt.-ersebetti 240. sz. tkvi 133. hrsz.
egész ingatlan, mely 1/2 részben Bati Janos, 1/2
részben Soos Ferenc es Ratik Zsófia, 1/2 részben
Toth Fani tulajdonat kezei 351 kor. kikálitási
arban, a vegrh. törv. 156. §-a alapján a C. 2-3. a.
szolgalmi vgr. feltartásával;
az alsó-szt.-ersebetti 242. sz. tkvi A. 1. 480.
es 519. hrsz. egész ingatlan, mely 1/2 részben Bati
Janos, 1/2 részben Ratik Ferenc es 1/2 részben
Toth Fani tulajdonat kezei 231 kor. együttes ki-
kálitási arban a vegrh. törv. 156. §-a a. a C. 2-3. a.
szolgalmi vgr. feltartásával;

az alsó-szt.-ersebetti 259. sz. tkvi 314. hrsz.
egész ingatlan, mely 1/2 részben Bati Janos, 1/2
részben Ratik Zsófia Soos Ferenc es 1/2 részben
Toth Fani tulajdonat kezei, a vegr. törv. 156.
§-a alapján 177 kor. kikálitási arban, a C. 1-2. a.
szolgalmi vgr. feltartásával;

az alsó-szt.-ersebetti 142. sz. tkvi 295. b.
hsz. egész ingatlan, mely 1/2 részben Bati Janos,
1/2 részben Soos Ferenc es 1/2 részben Toth Fani
tulajdonat kezei, a vegr. törv. 156. §-a alapján a
C. 3-4. a. szolgalmi vgr. feltartásával;

az alsó-szt.-ersebetti 261. sz. tkvi 329. hrsz.
egész ingatlan, mely 1/2 részben Bati Janos, 1/2
részben Hán Ferenc es neje Toth Zsófia es 1/2
részben Toth Fani tulajdonat kezei 159 kor. ki-
kálitási arban, a vgrh. törv. 156. §-a alapján, a
C. 1-2. a. szolgalmi vgr. feltartásával;

az alsó-szt.-ersebetti 282. sz. tkvi A. 1. 618.
es 679. hrsz. egész ingatlan, mely 1/2 részben Bati
Janos, 1/2 részben Ratik Ferenc, 1/2 részben Toth
Fani tulajdonat kezei, a vegrh. törv. 156. §-a a.
183 kor. együttes kikálitási arban a C. 1-2. a.
szolgalmi vgr. feltartásával;

az alsó-szt.-ersebetti 266. sz. tkvi A. 1. 115.
es 389. hrsz. egész ingatlan, mely 1/2 részben
Bati Janos es 1/2 részben Toth Fani tulajdonat
kezei, a vegrh. törv. 156. §-a a. es 270 kor. ki-
kálitási arban, a C. 1-2. a. szolgalmi vgr. feltar-
tásával;

az alsó-szt.-ersebetti 241. sz. tkvi 705. hrsz.
egész ingatlan, mely 1/2 részben Bati Janos, 1/2
részben Toth Fani es 1/2 részben Németh Pál tu-
ljádonat kezei, a vegrh. törv. 156. §-a a. a 179
kor. kikálitási arban; a C. 2-3. a. szolgalmi vgr.
feltartásával elendelte es hogy a fennebb megjel-
lélt ingatlanok az

1903. évi márczius hó 18-ik napján

d. e. 10 órakor Alsó-Szent-Ersebet köszegben a köszegháznál megtartandó nyilvános árveresen a megállított kikálitási aron alól is eladati fognak.

Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok
becsárának 10 %-át köszegben, vagy az
1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított
és az 1881. evi nov. 1. en 3333. sz. a. kelt igazsá-
gügyi-ministeri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadékek
szerepértékeiben a kiküldött kezebe letenni, vagy
az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a hányag-
táznak a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszer ősi-merenyvnti átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1902. evi december 10.

Asz a-landvai kir. bíróság mint telekkényfi
hatóság.

Csiszar, kir. albíró.

9004 1902. tkvsv.

Arverési hirdményi kivonat.

Asz alsó-landvai kir. járási-birosag mint telek-

kényfi hatóság közhírre teszi, hogy Nagy József
vegrághatóság, Jakab Mihály vegrághatást szenevedo
ellenti 39 kor. tókekövetelés s jar. iranti vegrághat-
ásti ügyben az alsó-landvai kir. járási-birosag te-
rületen levő: es Lippához köszeg határában fekvő:
a Jakab Mihály tulajdonat kezei lipphoz. cz.
109. sz. tkvi 294. hrsz. egész ingatlanra 542 koros
kikálitási arban;
a lipphozéti 113. sz. tkvi 125. hrsz. egész
ingatlanra 140 kor. ezemel megállított (kik.)
kikálitási arban az árverest elendelte es hogy a
fennebb megjelölt ingatlanok az

1903. évi márczius hó 13-ik napján

d. e. 10 órakor Lippához köszegben a köszeg
háznál megtartandó nyilvános árveresen a meg-
állított kikálitási aron alól is eladati fognak.
Arverési szándékok tartoznak az ingatlanok
becsárának 10 %-át köszegben, vagy az
1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított
és az 1881. evi november 10. en 3333. sz. a. kelt igazsá-
gügyi-ministeri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadékek
szerepértékeiben a kiküldött kezebe letenni, vagy
az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a hányag-
táznak a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszer ősi-merenyvnti átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1902. evi november 17-en.

Asz a-landvai kir. bíróság mint telekkényfi-
hatóság.

Csiszar, kir. albíró.

110 1903. szám.

Árverési hirdmény.

Alsólandvai lakaregypénztár vegrághatóság
járva Horváth István es Matyósa István vegrághatást
szenevedo ellenti az alsó-landvai kir. járási-birosag
1808. V. 573.2. szamu vegrághatást es az alsó-landvai
kir. bíróság 1903. V. 69.6. szamu kiküldetést.
rendelő vezesse alapján 480 kor. követelés s járuléki
kiegészítése Melliczen

1903. évi márczius hó 19-ik napján

delelőtti 11 órakor 1 ló, 1 szekér, szarvasmarhák
es egyéb ingóságok 728 korona becsértékben
bírói árveres utján fognak eladati következő
általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy
becsértéke meg nem ígértetnek az a kikálitási
aron alól is a legelőbbt ígéro által megvettnek
jelentik ki, meg akkor is, ha mas árverelő
által ígert meg tettelet. Minden tárgy ve-
telara azonnal köszegben fizetendő, melynek
felzetése után az elárverezett tárgy a vevő
bírtokába adatik ha a legelőbbt ígéro a vetelart
azonnal le nem fizetne, a tárgy azonnal újabban
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő
árverelőnek a melárai közből összegzett pótlóti
kifizetés es az árveres további folyamában részt
nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi márczius hó
13-ik napján.

Beményfy Jenő,

bir. vegrágható.

146, 181 1903. szám.

Arverési hirdmény.

Liebsch Mózsef beesi es Grünbaum Test-teterek
budapesti czég vegrághatók jávára, időközben
vegrághatók Hoffmann Samu alsó-landvai lakos
vegrághatást szenevedo ellenti a beesi es kir. keresk.
járásbírosag Cev. IV. 129/3.2. illethez a budapesti
kir. keresk. es váltóörényeszek 4738-1903. szamu
vegrághatást es az alsó-landvai kir. járási-birosag
1903. V. szamu kiküldetést. rendelő vezesse alapján
170 kor. 66 fill. es 330 kor. 83 fill. követelés
s jar. kiegészitese Alsó-Lendva

1903. évi márczius hó 20-ik napján

delelőtti 9 órakor butork, 2 varrogép, kéz-
forró buhanemiek es egyéb ingóságok 1381
korona — fillér becsértékben bírói árveres
utján fognak eladati következő általános
árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsér-
téke meg nem ígértetnek az a kikálitási aron
alól is a legelőbbt ígéro által megvettnek
jelentik ki, meg akkor is, ha mas árverelő által
ígert meg tettelet.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtójan, Alsó-Lendván.

tett, Mindentárgy vetelara azonnal köszegben fizet-
endő, melynek felzetése után az elárverezett tárgy
a vevő bírtokába adatik. Ha a legelőbbt ígéro a
vetelart azonnal nem fizetné a tárgy azonnal újabban
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő
árverelőnek a melárai közből összegzett pótlóti
kifizetés es az árveres további folyamában részt
nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. evi márczius hó
6-ik napján.

Beményfy Jenő,

bir. vegrágható.

Advertisement for wine: 'Szőlőugast ültessünk' (Plant grapevines). It features a small illustration of a vine and text explaining the benefits of planting grapevines for wine production. The text is in Hungarian and mentions that planting grapevines is a profitable investment for those who want to produce their own wine.

Advertisement for Balkányi Ernő: 'Egy jó házból való fiu tanulóknak' (For students from a good house). It promotes Balkányi Ernő's book 'Könyvnyomdájában, ALSÓ-LENDVÁN.' The advertisement is framed with a decorative border.

Advertisement for Ungváry László: 'Ungváry László (Cziged) jó noidas bor termelője' (Ungváry László (Cziged) is a good wine producer). It features a large illustration of a bunch of grapes hanging from a vine. The text describes the quality of the wine produced by Ungváry László and mentions that it is available for sale.